
Alltid Ofta Sällan Aldrig

Riksbedömer du dina bagglamm? 24 27 19 30
Pris-
värd Väl dyr För dyr Vet ej

Anser du att riksbedömning är 51 19 3 27

Ja Nej Vet ej

Erbjuds riksbedömning för din ras 97 1 2
Anser du att riksdomarna har tillräcklig kunskap om just din 
ras? 80 3 17

Är det viktigt att de avelsbaggar du köper är riksbedömda? 78 16 6
Anser du att riksbedömning tillför/skulle tillföra ett ekono-
miskt mervärde åt dina lamm? 76 9 15
Tillför/skulle det tillföra värdefull information när du väljer ut 
djur för egen avel? 85 8 7

Anser du att riksbedömning är ett värdefullt avelsverktyg? 84 7 9
Ökar/skulle riksbedömning öka möjligheten att sälja livdjur 
på gårdsnivå? 70 12 18

Riksbedömer du för att kunna sälja livdjur på auktion? 54 36 10
Är du beredd att medverka som arrangör/funktionär vid din 
riksbedömningsplats? 55 21 24

Är avståndet avgörande för om du riksbedömer dina lamm? 59 34 7

Är smittskyddsskäl en anledning till att inte riksbedöma? 16 75 9
Känner du dig säker på om dina djur är tillräckligt bra för 
riksbedömning eller ej? 62 27 11

Gårdsmönstras dina djur? 87 13

Tack alla som svarat på enkäten om riksbedömning
Under våren skickades en enkät till samtliga 740 elitlammsanslutna gotlandsfårsbesättningar. Av dessa 
har 195 svarat och man kan anta att huvuddelen av övriga inte känner sig berörda av möjligheten till riks-
bedömning. 

Av de som svarat är det många som riksbedömer och som tycker det känns tryggt att köpa riksbedömda 
baggar. Riksdomarna åtnjuter stort förtroende. Auktionerna är förstås en morot till att riksbedöma. Men lite 
nedslående att intresset för att hjälpa till är betydligt lägre än intresset för att få sina baggar bedömda. 

Glädjande dock att få har svarat att det är för dyrt. Det är annars något som årligen diskuterats från ar-
rangörshåll. 

Frågor och svar från enkäten om riksbedömning av gotlandsfår. Svaren anges i procent




